

ТРУДОВОЕ ЗНАМЯ

6+

Общественно-политическая газета Сладковского района

www.trudovoe-znamja.ru

Выходит два раза в неделю: среда, суббота

Издаётся с 20 марта 1932 года

10 АВГУСТА 2016 ГОДА

СРЕДА

№ 64 (9602)

Цена 8 руб. 13 коп.

ЦИТАТА
НЕДЕЛИ
В.Якушев: «Конкуренция среди районов области по привлечению инвестиций даёт положительные результаты. Благодаря этому территории планомерно развиваются».

◆ ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ



* За педагогическое мастерство и вклад в образование района С.Н.Барешко получила награду по достоинству.



* И.И.Квитка: «В селе Сладково живут люди, которые талантом и трудолюбием развивают район!».

Процветания тебе, наше родное село!

Сладково отметило свой очередной день рождения. С утра гости и жители села спешили на стадион, где уже играла музыка, шарами «красовалась» сцена, ребятишек ждали красочные батуты. И у всех было отличное праздничное настроение.

Открылось мероприятие торжественным поднятием флагов Российской Федерации, Тюменской области и Сладковского района. Почётное право сделать это предоставили почётному гражданину района Л.М.Мусилюк, ветерану спорта нашего края Л.И.Афанасьеву и заслуженному агроному России Г.А.Кликушиной. Патриотической песней о любимой Родине продолжил открытие праздника Владимир Баранов.

Почётным гостем торжества стал депутат Государственной Думы РФ от Тюменской области, член фракции «Единая Россия» И.И.Квитка. Иван Иванович от души поприветствовал сладковцев:

— Примите мои искренние поздравления с праздником! За последние десять лет Сладково преобразилось. Сейчас это динамично развивающийся центр, здесь работают современные предприятия. День села всегда объединял людей разных национальностей, профессий, поколений. Одним словом всех, кому дорога сладковская земля. Вы своим талантом, трудолюбием, силами вносите неоценимый вклад в развитие всего района. Горячие слова благодарности хочу сказать

ветеранам за то, что они посвятили всю жизнь процветанию села. Желаю всем здоровья, счастья!

Прозвучали слова поздравления и от главы Сладковского муниципального района А.В.Иванова:

— Наше село стало свидетелем многих исторических событий. Это царствование династии Романовых, Столыпинская реформа, Первая мировая и гражданская войны, коллективизация, Великая Отечественная война, восстановление народного хозяйства, эпоха перестройки. И во все времена наши предки всегда принимали правильные решения и с честью преодолевали трудности.

Спасибо вам, уважаемые сладковцы, что работаете на этой земле, любите свою малую родину. Дорогие земляки, от души поздравляю всех с праздником! Желаю счастья, мира, добра, удачи!

Александр Вениаминович вручил награды заслуженным работникам разных сфер. Почётную грамоту губернатора Тюменской области за личный вклад в развитие сельскохозяйственного производственного кооператива «Таволжан» и многолетний добросовестный труд получила С.Н.Жукова, оператор машинного доения СПК «Никулинского отделения». Почётной грамотой администрации Сладковского муниципального района наградили учителя Лопазновской основной школы С.Н.Барешко, председателя кооператива «Заря»

И.В.Бугаева, диспетчера Сладковских РЭС Н.В.Курдина. Благодарственное письмо администрации Сладковского муниципального района вручили приёмщице молока ОСХПК «Александровский» Е.В.Гусельниковой, водителю Маслянского АТП Д.Д.Гарасим. Благодарностью главы района за победу в региональном этапе Всероссийского хорового фестиваля наградили народный хор «Русская песня».

Медаль «За любовь и верность» получили Владимир Петрович и Галина Матвеевна Лукьяненко, Валерий Васильевич и Людмила Ильинична Тригубая.

Памятной медалью и благодарственным письмом губернатора Тюменской области наградили семейных юбиляров Ивана Тимофеевича и Нурхаят Мухаметовну Беляевых, Виктора Фадеевича и Александру Егоровну Иваницевых, Владимира Ивановича и Валентину Фёдоровну Красовских.

— Именно с таких семей нужно брать пример, чтобы вот так же много лет рука об руку идти по жизни! — подчеркнул глава района.

Начальник отдела по работе с территорией Сладковского сельского поселения М.Д.Семьянов вручил таблички «Дом образцового содержания» победителям конкурса по благоустройству: Погоцким, Даниловой, Третьяковым.

Череду праздничных моментов продолжили концертные номера. Звучали песни о любви, семье, Родине, что так символично в день рождения нашего Сладкова.

Для малышей распахнула свои двери «Страна детства». Девочки и мальчишки участвовали в конкурсах, катались на велосипедах, с удовольствием подходили к палатке с сюрпризами.

Состоялись спартакиада поколений, выставка народного творчества, прошли различные конкурсные программы.

В Центральной районной библиотеке любителей стихов ждала презентация книги «Полёт души», автором которой является сладковская поэтесса Вера Миронова.

Ну а вечер не обошёлся без зажигательного флэш-моба, концерта, дискотеки. И завершился праздник фейерверком.

С днём рождения, Сладково! Ты с каждым годом становишься краше. Процветания и развития тебе, наше родное любимое село!

На празднике побывала Елена ДАНИЛЬЧЕНКО
Фото автора



* Мастер-класс по лепке из солёного теста проводит экскурсовод краеведческого музея Р.П.Ушакова.

Погода в нашем районе



10.08
Ночь
+19

День
+28

СР

11.08
Ночь
+19

День
+25

ЧТ
+25

12.08
Ночь
+17

День
+25

ПТ
+25

13.08
Ночь
+15

День
+24

СБ

Полевые заботы tümenцев

Урожай 2016 года в Тюменской области может быть не хуже показателей прошлого года. Об этом сообщил начальник управления по растениеводству, пищевой и перерабатывающей промышленности регионального департамента агропромышленного комплекса Леонид Бакшеев.

«Темпы обмолота по сравнению с уровнем прошлого года повышенны, тоже самое можно сказать и по уборке картофеля и овощей. На сегодняшний день в области уже обмолочено 45 процентов от всей площади озимых культур, которая составляет 11,8 тысячи гектаров», — пояснил он.

В тринадцати районах уже началась уборка озимых, в двух — Исетском и Сладковском — обмолот завершён. В пяти муниципалитетах — Сорокинском, Упоровском, Юргинском, Ярковском и Ялуторовском — только наполовину, в остальных процент обмолота составил от 20 до 50 процентов.

В Аромашевском, Вагайском и Тобольском районах к сбору урожая приступят по мере созревания культур.

Пресс-служба губернатора
Тюменской области

Победила «Цыганочка»

В День села на сладковском стадионе работники Центральной районной библиотеки организовали конкурс «Пугало огородное». Участие приняли Т.Г.Кондращенко, Л.В.Гурская из Сладковки и Л.Л.Бирюкова из Усова.

Каждая участница творчески подошла к своей работе. На суд жюри были представлены и красивая Цыганочка, и современный модный мужчина, и сказочная Муха-Цокотуха. Огородные чучела очень понравились тем, кто стал зрителем конкурса.

В номинации «Красота — страшная сила» лучшей стала Цыганочка Т.Г.Кондращенко. За победу приз — наборы посуды. Остальные получили грамоты за участие.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

«Летнее селфи»

В группе «Пульс — Сладково» в социальной сети ВКонтакте стартовал конкурс фотографий «Летнее селфи». В нём может принять участие каждый желающий, конкурс продлится до 28 августа 2016 года. Для этого вам нужно зайти в нашу группу <https://vk.com/sladvopuls>, загрузить своё фото в комментарии и собрать наибольшее количество классов. В данный момент лидирует участница под № 3 Александра Коваленко с фото под названием «Наше личное летнее солнышко». Но у вас есть шанс ещё победить и получить замечательный приз от АНО «ИИЦ «Трудовое знамя». Участвуйте, побеждайте и поддерживайте своих знакомых!

Ольга ВОРОНОВСКАЯ



Тюменский край славится не только рыбными озёрами и густыми лесами, но и прекрасными пашнями, пастбищами и сенокосами. Ну а главное богатство области, это, конечно, её жители – сибиряки. В регионе созданы все условия для жизни людей, наша власть заинтересована в развитии и прилагает для этого необходимые усилия. А хорошая атмосфера и прекрасные традиции позволяют сибирякам расти, творить и, конечно же, развиваться.

«Край мой родной»

Лариса Леонидовна Цупрова является коренной жительницей Тюменской области. Родилась она в 1973 году в д. Новониколаевка Сладковского района. Когда девочке исполнилось шесть лет, она с отцом Леонидом Трофимовичем, матерью Ольгой Егоровой и сестрой Еленой переехала в деревню Рождественка.

– Отец тогда председателем Рождественского сельского совета был, мама в детском садике нянечкой работать стала, – вспоминает женщина. – Потом я школу закончила и решила ехать в Тюмень поступать.

– Лариса Леонидовна, а что же дальше? В большом городе не задержались? – с интересом спрашиваю я. – Ведь это огромные возможности!

– Нет, – улыбаясь, отвечает женщина. – Отучилась на повара и вернулась в родное село. Тут началась моя трудовая деятельность, стала работать в школе. Вскоре замуж вышла. Мужа зовут Николай. В 1992 году дочь Танюшу родила.

Не так давно Л.Л.Цупрова стала бабушкой, дочка подарила ей прекрасного внука Кирилла. Татьяна с семьёй сейчас проживает в городе Ишиме, но почти каждые выходные приезжает в Рождественку. Ещё у женщины есть младший сын Александр, которому сейчас 17 лет, и он учится в Ишимском сельхозтехникуме. Сестра Елена, которая живёт со своей семьёй в Казанском районе, тоже часто в гости приезжает, ведь здесь её дом, родные и друзья.

– Лариса Леонидовна, а сейчас Вы чем занимаетесь? Есть ли работа, перспективы? – спрашиваю.

– Вот уже пятый год я тружусь начальником отделения почтовой связи, а до этого шесть лет была здесь же почтальоном. Работа моя мне нравится, я всем довольна, – рассказываю.

◆ НА ТЕМУ ДНЯ



* **Душой, сердцем, семьёй привязана Л.Л.Цупрова к любимой тюменской земле.**

ет женщина. – Муж много лет трудится оператором котельной. Нынче будем с ним праздновать серебряный юбилей нашей свадьбы. Мы гордимся тем, что живём в Тюменской области. Для нас это любимая земля, где находятся дом, родные, друзья, соседи, – подводит итог нашей беседы Л.Л.Цупрова.

В нашей области есть всё: вековая тайга, суровая тундра, вечная мерзлота, могучие реки и непроходимые болота, хлебородные поля и огромные запасы природных ресурсов. Так пусть же и дальше наша Тюменская область процветает и с каждым днём становится всё краше! Ведь для нас нет лучше края.

Ольга БОРИСОВА
Фото автора

Меры против «африканки»

Африканская чума свиней или, как её называют «африканка», АЧС, по-прежнему осложняет ситуацию в животноводческой отрасли. Об этом мы беседуем с главным государственным ветеринарным инспектором Сладковского района В.В.Дерманским.

– Василий Владимирович, чем опасна такая болезнь, как африканская чума свиней, то есть АЧС?

– Это опаснейшее заболевание для свиноводства, так как сопряжено с большими экономическими последствиями. Распространение инфекции началось с Северного Кавказа (Чечня, Дагестан). Перешло на центральные регионы нашей страны. По последним данным АЧС зарегистрирована в Рязанской области. Опасность заключается в том, что при данной болезни смертность животных составляет 90-100 процентов. То есть практически при вспышке АЧС поголовье полностью погибает, но обычно до этого не доходит: оно просто уничтожается с целью предотвращения дальнейшего перезаражения свиней и переноса инфекции на другие области.

– В нашем районе нет крупного свиноводческого комплекса. Но свиней держат многие владельцы личных подсобных хозяйств. Что следует знать о АЧС им?

– Как правило, первые вспышки африканской чумы свиней случаются в частном секторе. Почему? Да потому, что на сегодняшний день ещё плохо организована ветеринарно-санитарная защита, то есть нет в крестьянских дворах дезбарьеров, санобработки, дезинфекции. На территории района имеются такие на-

селённые пункты как Беково, Шадринка, Красивое, где хозяева практикуют свободно-выгульный метод. Животные просто ходят без присмотра по деревне. Опасность не в наших домашних свиньях, а в диких кабанах. Как известно, кабан имеет свойство большой длительной миграции. Он является основным переносчиком инфекции. Свободновыгульное содержание позволяет произвести несанкционированный контакт домашних свиней с дикими, отсюда происходит заражение. Если это произойдёт на территории нашего района, то однозначно свиноголовье будет уничтожено. Замечу, что при вспышке АЧС происходит ликвидация поголовья в разных зонах. Сначала полностью уничтожается очаг, потом первая угрожаемая зона – это 100 километров. В нашем случае под угрозу попадает комплекс «Юбилейный» (Ишимский район).

– Василий Владимирович, каковы требования содержания свиней в личных подсобных хозяйствах?

– Запрещается содержание свиней на местах бывших скотомогильников, очистных сооружений. Территория хозяйств должна быть огорожена способами, обеспечивающими невозможность проникновения диких животных (за исключением птиц и мелких грызунов). Должно быть обе-

спечено безвыгульное содержание свиней либо выгул их в закрытом помещении или под навесами, исключающими контакт с другими животными и птицами. Навоз необходимо убирать и складировать на площадках для биотермического обеззараживания, расположенных на территории хозяйства. Вывозить навоз можно только на свалки ТБО, специально огороженные, чтобы предотвратить контакт диких кабанов с продуктами содержания домашних свиней.

Подчеркну, что свиньи, содержащиеся в хозяйствах, подлежат учёту и идентификации в соответствии с законодательством РФ в области ветеринарии. Раньше мы бирковали только крупный рогатый скот, овец, сейчас следует бирковать и свиней.

На сегодняшний день у нас нет в районе скотомогильников. Все биологические отходы утилизируются через Ишимский утиль завод. Мы постоянно ведём разъяснительную работу с владельцами ЛПХ по поводу того,

Беседу вела Анастасия ГАЦАЕВА

◆ ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

◆ АКТУАЛЬНО

«Горячая линия»

Для жителей Сладковского района в период с 15 по 19 августа 2016 года консультационным пунктом по защите прав потребителей филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» в Бердюжском, Казанском, Сладковском районах будет проводиться тематическая «горячая линия» по вопросам защиты прав потребителей коммунальных услуг.

Для получения безвозмездных консультаций граждане могут обратиться:

адрес: Бердюжский район, с.Бердюжье, ул.Земляные, 14; телефон: 8 (34554) 2-25-00; e-mail: filialberd@mail.ru; адреса групп в социальных сетях:

- Вконтакте - <http://vk.com/pravapotrebl>;
- Одноклассники - 52021157429394 (вводится в строке «поиск»).

Не забывайте о правилах безопасности!

Первые дни последнего месяца лета выдались тёплыми, и такая жаркая погода по прогнозам синоптиков будет стоять довольно долго. Хотя вода в водоёмах уже остыла, люди всё равно идут купаться, зачастую забывая о правилах безопасности, что приводит к трагедии.

Чтобы избежать несчастных случаев, купаться лучше утром или вечером, когда нет опасности перегреться на солнце. Температура воды в водоёме должна быть не ниже 17 градусов, в более холодной купаться нежелательно, рекомендуется находиться в

воде не более 20 минут и не доводить себя до озноба.

Опасно также нырять после

длительного пребывания на

солнце. При охлаждении в

воде наступает резкое рефлекtorное сокращение мышц,

что может привести к остановке дыхания.

Конечно же, не стоит забывать об общизвестных правилах – не купаться в нетрезвом состоянии и никогда не нырять в незнакомых местах, купаться в специально отведённых для этого местах.

А.ВИНИЯРСКИХ, государственный инспектор ГИМС

«Моя семья – моя Россия»

Тюменские семьи будут участвовать во Всероссийском конкурсе.

Региональный этап Всероссийского конкурса «Семья года» проходит в Тюменской области с 27 июня по 24 августа 2016 года.

Конкурс проводится впервые и направлен на пропаганду семейных ценностей и семейного образа жизни. Координаторы регионального этапа – областной департамент социального развития и центр социальной помощи семье и детям «Семья». Принять участие в состязании могут семьи, в которых дети получают воспитание, основанное на духовно-нравственных ценностях.

Претендентами на награду могут стать также семьи, уделяющие внимание эсте-

тическому воспитанию детей, приобщению их к творчеству и искусству, культурно-историческому наследию, национальной культуре.

Жюри будут оценивать творческие работы и презентационные материалы. Конкурсные работы должны быть авторскими, выполнены совместными усилиями всех членов семьи, иметь созидательный, жизнеутверждающий характер. Конкурс пройдёт в три этапа под девизом «Моя семья – моя Россия» по 5 номинациям: «Многодетная семья»; «Молодая семья»; «Сельская семья»; «Золотая семья России»; «Семья – хранитель традиций». Одна семья может представить работы по нескольким номинациям.

ИА «Тюменская линия»

Не садитесь за руль утомлённым

Управление автомобилем в утомлённом состоянии не менее опасно, чем вождение в нетрезвом виде. Засыпая за рулём, бороться со сном бесполезно и бессмысленно – раньше или позже сон возьмёт верх, а ценой этого становятся человеческие жизни. Но порой, даже прекрасно зная об этом, водители всё равно продолжают путь, стремясь преодолеть как можно большее расстояние.

В минувшем июле на федеральной автодороге Тюмень – Ханты-Мансийск в Уватском районе Тюменской области в дорожных авариях, произошедших из-за заснувших за рулём водителей, погибли 2 и получили тяжёлые травмы 5 человек. Заснувшие водители были жителями городов Нового Уренгоя Ямало-Ненецкого округа и Нижневартовска Ханты-Мансийского округа. Аналогичные случаи зафиксированы также на трассе Тюмень – Ханты-Мансийск в Тюменском районе и дороге Тюмень – Омск в Абатском и Омутнинском районах.

У опятных водителей- дальнобойщиков свои способы борьбы с утомлением, но основные рекомендации у всех совпадают:

принимает меры по предотвращению совершения аварий водителями в утомлённом состоянии. Наряды спецбатальона ДПС и других подразделений Госавтоинспекции на федеральных трассах в вечерние часы останавливают транзитный транспорт и настоятельно рекомендуют водителям останавливаться на отдых.

У опытных водителей- дальнобойщиков свои способы борьбы с утомлением, но основные рекомендации у всех совпадают:

- не садитесь за руль уставшим – перед дальней дорогой обязательно дайте себе отдых;

- во время движения делайте регулярные кратковременные остановки – разомнитесь, выпейте чашку чая или кофе;

- после 8-10 часов пути обязательно останавливайтесь для сна, даже если вам кажется, что вы не устали;

- хороший собеседник лучше любого будильника – старайтесь не ездить на большие расстояния в одиночку.

Константин ЗАИКИН, Управление Госавтоинспекции Тюменской области

◆ ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

«Село мое – село родное»

В Усово недавно состоялся большой праздник – 210-летие села. С раннего утра звучала музыка. Открытие мероприятия началось с концертной программы под названием «Село мое – село родное».

С поздравлениями к землякам и гостям обратилась глава Усовского сельского поселения Ю.А.Бекенёва. Со сцены прозвучали слова благодарности труженикам тыла, старейшей жительнице Е.М.Лукиной, которой в этом году исполнилось 90 лет. Счастливых родителей самого юного жителя Ильи Бекенёва поприветствовала директор школы А.А.Чудинова. Супругов Василия Емельяновича и Татьяну Михайловну Кирьяно-

вых поздравили на празднике с бриллиантовой свадьбой, а семьи Владимира Ивановича и Татьяны Алексеевны Игнешевых, Игоря Геннадьевича и Натальи Александровны Окуневых с серебряным юбилеем.

Благодарственные письма получили И.М.Фисков и В.И.Игнешев. Также благодарственные письма «За активное участие в общественной жизни Усовского сельского поселения и в связи с празднованием 210-летия села Усово» вручили В.М.Фискову, Г.А.Петелину, А.А.Чудинову, В.В.Попову, Амангельды Камзину, Т.А.Игнешевой, Н.М.Кольцовой.

Грамотами за спортивные достижения были отмечены Елена Комарова, Татьяна Филатова, Александра Фокина,

Дмитрий Сафонов, Мейрама Абдрахманова, Николай Полукеев, Виктор Битков, Каеркельде Абдрахманова. Дипломы 1 и 2 степеней и таблички «Дом образцового содержания» получили Иван Михайлович и Нина Николаевна Фисковы, Михаил Александрович и Любовь Александровна Соболевских, Владимир Михайлович и Татьяна Владимировна Фисковы.

За образцовое содержание придомовой территории, положительный пример односельчанам поблагодарили Георгия Андреевича и Ольгу Геннадьевну Петелиных, Юрия и Джанат Орловых, Ивана и Надежду Ягодкиных, Сергея и Надежду Ягодкиных, Надежду Евдокимовну Анохину, Василия Петровича

и Сабину Ивановну Яшкиных. С поздравлениями к жителям села обратился почётный гражданин Сладковского района и земляк А.Н.Анохин, начальник районных электросетей А.И.Попов. Лучших молокосдатчиков отметил заместитель председателя кооператива «Менжинский» Асылке Имамбаев.

В концертной программе принимали участие Александр Орлов, дуэт «Будьте здоровы», танцевальные коллективы Усовского детского сада «Радуга», местного Дома культуры – «Каблучок», Усовской школы – «Папы с дочками», Амангельды Камзин и его dochь Мадина, вокальная группа «Вдохновение», хор «Усовские просторы», дуэт Анастасии

Туровой и Татьяны Золотарёвой, ведущие Марина Фокина и Анастасия Турова. Со сцены прозвучали стихи Любови Леонидовны Бирюковой под музыкальное сопровождение Валерия Кирилкина. Праздник продолжился конкурсно-игровой программой для детей и взрослых.

На площади возле Дома культуры для сельчан была организована торговля сладкой ватой и кислородными коктейлями. Работали аттракционы (батут, водяной шар, электромобили). В течение дня жители и гости могли насладиться фантазией и уменьшением своих земляков, посетив выставки «Добрых рук мастерство» и «Родной земли душа и память». Прошли конкурсы «Кулинарочка», на лучший берёзовый веник, парад велосипедистов и детских колясок.

Праздник, посвящённый 210-летию села Усово, закончился зажигательной дискотекой и незабываемым фейерверком. За спонсорскую помощь в его проведении администрация Усовского сельского поселения выражает благодарность К.Д.Абдрахманову, Е.Т.Тумурзину, Ю.В.Овчинникову.

**Ольга ЗОЛОТАРЁВА, культурный организатор Усовского СДК
Фото из архива РДК**



Праздничные мероприятия ко дню рождения Усова прошли ярко и незабываемо.

◆ СООБЩАЕТ 01

Почти все маленькие дети проявляют повышенный интерес к огню, не осознавая в полной мере его потенциальную опасность. В возрасте от трёх до семи лет малыши в своих играх часто повторяют взрослых, имитируя их действия, труд. Стремление к самостоятельности особенно проявляется, когда дети остаются дома одни. Поэтому необходимо оградить ребятишек от беды, напоминать им о правилах пожарной безопасности. Комментирует инспектор ОНД по Сладковскому району капитан внутренней службы Иван Александрович Щетков:

Оградите детей от огня!

– Бывают случаи, когда взрослые ввиду разных обстоятельств вынуждены оставлять детей на какое-то время без надзора. Нельзя быть уверенным в том, что, оставшись один дома, ребёнок не решится поиграть коробочкой спичек, не захочет поджечь бумагу.

Наиболее распространены среди школьников игры, связанные с разведением костров. Их опасность заключается в том, что ребята часто самовольно разводят костры вблизи строений, на поляне, обочине дороги, берегу реки, в лесу, поджигают спички.

Нередко, подражая более старшим, подростки начинают украдкой курить, выбирая для этого такие места, где можно надёжно спрятаться. При появлении взрослых или родителей они, пытаясь скрыть свой проступок, бросают непотушенную сигарету, не думая, что от этого может произойти пожар.

Необходимо не только предсторечь детей от пожаров, но и научить действовать в случае опасности. Ведь зачастую ребятишки не знают о том, что надо делать во время возгорания.

Ребёнок должен знать номера, по которым можно вызвать пожарных: «01» – со стационарного телефона, «112» – с мобильного. При вызове ему будет нужно назвать точное место пожара, если он произошёл дома – точный адрес.

Если у детей есть возмож-

ность покинуть помещение, где огонь, они должны это незамедлительно воспользоваться и привлечь внимание взрослых. Если нет возможности убежать из горящей квартиры (дома) и вызвать пожарных, необходимо громко звать на помощь соседей и прохожих из приоткрытого окна.

Дети должны знать, что при пожаре большую опасность представляет не только огонь, но и дым.

Перемещаться к выходу необходимо пригнувшись или ползком. Если есть возможность, нужно смочить водой одежду, накрыть голову мокрой тканью. Нужно плотно закрыть дверь в помещение, где находился пожар. Это поможет задержать проникновение дыма.

Но самое главное, что должны усвоить ваши дети, – это строгое соблюдение правил пожарной безопасности, не допускающее небдимых поступков и игр с огнём.

Практика показывает, что родители (бабушки, дедушки) хранят спички в доступных для детей местах, оставляют малолетних детей одних без присмотра. И хотя не всегда такая небрежность приводит к пожарам, любое отступление от этих правил может стать причиной их возникновения.

Анализ причин пожаров, произошедших по вине детей, показывает, что они часто вызваны отсутствием навыков осторожного обращения

с огнём, недостаточным контролем над их поведением со стороны взрослых, а в ряде случаев неумением родителей организовать досуг своих чад. В возрасте от трёх до семи лет велика любознательность ребёнка. А что может быть интереснее огня?

В очередной раз отделение надзорной деятельности и профилактической работы по Сладковскому району напоминает родителям – не оставляйте малолетних детей одних дома без присмотра, убирайте с видного места спички, зажигалки.

Обязательно проведите с ребятишками беседу на общеизвестную тему «Спички – не игрушка». Расскажите, каким последствиям приводит пожар, какие есть пути эвакуации в случае возникновения любой внештатной ситуации. И, конечно, выучите с подростками наизусть номера телефонов вызова экстренных служб.

Также следует знать, что если пожар произошёл в результате детской шалости с огнём с причинением материального ущерба, то родители несут за это ответственность в установленном законом порядке.

При обнаружении пожара, загорания немедленно сообщайте в пожарную охрану по телефону 01 или на номер 112 сотового телефона (звонок бесплатный).

**Записала
Елена ДАНИЛЬЧЕНКО**

◆ КАНИКУЛЫ, КАНИКУЛЫ...

Лагерь – место для творчества

Дети всегда открыты, восприимчивы, любопытны и полны желания всё узнать. В младшем школьном возрасте они наиболее поддаются воспитанию и развитию своих способностей. Именно этим мы, педагоги лагеря дневного пребывания «Город Солнечный», который распахнул свои двери в нашей Новоандреевской школе, руководствовались при составлении программы воспитательной работы.

Ребята ждали увлекательные мероприятия, весёлые игры и конкурсы. Каждый участник тематической смены стал тьютором для своего мультиплексионного героя и прожил с ним пятнадцать незабываемых дней в удивительной Мультстране.

С удовольствием ребята участвовали в празднике Ивана Купалы, веселились на шоу воздушных шаров и шоу бантиков. Попробовали себя в роли сыщиков и юных экологов-краеведов. В анкете-отзывае они с любовью рассказали о мероприятии, посвящённом Дню семьи, любви и верности.

Организовывая воспитательную работу в лагере, мы не отступали от действующей в нашей школе системы самоуправления. Дети были разделены на три группы и с удовольствием посещали занятия в мастерских дополнительного образования по различным направлениям: художественное «Модульное оригами», общекультурное «Петрушка», проекционно-исследовательское « Почемучка», интеллектуальное «Робототехника». На закрытии смены они представили свои творческие отчёты.

Мы постарались создать благоприятные условия для оздоровления ребят: уделили

ли внимание правильному режиму дня, сбалансированному питанию, двигательной активности и, конечно, интересной воспитательной работе. Проводимые эстафеты, игры, занятия на тренажёрах площадках и в спортивном зале – всё это в сочетании с солнечными и воздушными ваннами способствует высокому оздоровительному эффекту. Мы напомнили и детям, и родителям о том, что здоровье – состояние физического, духовного и социального благополучия, а не только отсутствие болезней и физических дефектов.

К организации мероприятий в лагере привлекали библиотекаря школы Т.Д.Перепёлкину и заведующую сельской библиотекой О.В.Мальцеву. Частым гостем была медицинский работник ФАПа Т.В.Бозырева. Она проводила осмотры и профилактические беседы на тему здорового образа жизни. Интересный диалог получился у ребят с лейтенантом полиции Т.Н.Фирсовой и инспектором по охране детства Р.В.Кирилкиной. Во взаимодействии всех заинтересованных структур летний отдых детей стал не только интересным, но и безопасным.

Завершилась смена в лагере «Город Солнечный» большим творческим отчётом, на который ребята пригласили своих родителей, бабушек и дедушек.

Подведены итоги, награждены самые лучшие, сказанные добрые слова всем, кто организовал летний отдых для детей. Родители удовлетворены работой лагеря, а ребята довольны. И это главное!

**Ирина МОИСЕЕВА,
Новоандреевская школа**

Праздник детства

Подошла к завершению вторая смена разновозрастного отряда «Радуга». Ребята долго готовились к этому дню, самостоятельно репетировали номера, писали сценарий, украшали зал, искали ведущих. И вот свершилось. Праздник детства «Я, ты, он, она – вместе целая страна» начался с приятного момента, с церемонии награждения. В течение месяца, ежедневно дети зарабатывали баллы, показывая свою силу, ловкость, выносливость и смекалку.

Диплом за активное участие вручили Виктории Сажиной,

похвальные листы получили Валерия Гринькова и Полина Карпушина. Александра Сажина и Екатерина Иванищева были отмечены благодарственными письмами.

После церемонии награждения началась концертная программа, подготовленная ребятами. На праздник мальчики и девочки пригласили родных и близких, которые могли поддержать их своим присутствием. Со сцены прозвучали песни: «Не танцуй», «Кажется», «Внутри», «Дорога», «На большом воздушном шаре», «И все о той весне», «Кукушка». Самые маленькие

рассказали стихи. Интересной оказалась игра «Перепевка», которую ребята провели со зрителями. Финальным номером стала музыкальная композиция «Кто, если не мы», исполненная всеми участниками мероприятия.

После концерта наступил ещё один приятный момент – чаепитие с тортами и различными сладостями. Вот на такой радостной ноте закончилась вторая смена разновозрастного отряда «Радуга».

Людмила ШЕБУНОВА,
заведующая
Майским СДК

Праздник мыльного пузыря

В Никулинском отряде «Апельсин» прошёл праздник мыльного пузыря. Весёлые конкурсы и эстафета, атрибутом которых стали мыльные пузыри, никого из детей не оставили равнодушными.

◆ БЛАГОДАРИТ

Коллектив Лопазновского сельского дома культуры выражает благодарность индивидуальному предпринимателю Галине Анатольевне Сарасеко (такси «ГАРАНТ») за оказание неоднократной спонсорской помощи в приобретении ткани для пошив костюмов творческим коллективам.

ПОДПИСКА - 2016

на второе полугодие на газету «Трудовое знамя»

в почтовых отделениях: в редакции:

на 4 месяца –	на 4 месяца –
323 руб. 96 коп.	168 руб. 00 коп.
на 3 месяца –	на 3 месяца –
242 руб. 97 коп.	126 руб. 00 коп.
на 1 месяц –	на 1 месяц –
80 руб. 99 коп.	42 руб. 00 коп.

Продаётся 4-комнатный дом, площадь 90 кв. м, приусадебный участок 15 соток. Обр.: т. 8 9526888096.

ТАКСИ «ДИНАМИТ»

Рейс Сладково-Тюмень-Сладково (ежедневно). Отправление от «Монетки» в 17-00 и в 1 час ночи, из Тюмени в 14-00 и 16-00. Багаж - бесплатно. Поездки по району.

т. 8 9323202020.

Охранное предприятие

проводит набор охранников на вахту в г. Тюмень. Продолжительность вахты- 40 дней. Предоставляется жильё, выдаются авансы. Обязательно наличие формы одежды (серо-синий камуфляж). График работы: сутки через сутки или сутки через 12 часов. Заработная плата без задержек за вахту: нелицензированные 26000-29000 руб., лицензированные- 36000-40000 руб. Тел. 8 922-079-03-37, 8 922-471-41-52

11 августа на углу ул. Кондратьева и ул. Димитрова «Омский деликатес» проводит акцию на колбасные изделия (сельская, чесночная, крестьянская), суп, наборы – 90 руб., рыба свежемороженая (сельдь, горбуша).

МОНТАЖ-ЭКСПРЕСС ☎ 8 (34551) 6-23-60, 8-912-992-03-01

**Окна • Двери • Лоджии
Веранды • Жалюзи**

КРЕДИТ • РАССРОЧКА • СРОК ИЗГОТОВЛЕНИЯ 5 ДНЕЙ

г.Ишим, ул. Республики, 97/6 тер-рия базы "МОНОЛИТ"

ТАКСИ ВОЯЖ

Рейс до г. Тюмени ежедневно в 17-00 и в 1 час ночи от ДК. Обратно в 14 и 16 час. Багаж - бесплатно. Рейс до г. Омска. Такси по району. Если вы найдёте цены ниже, позвоните нам, мы сделаем скидку.

т.т. 8 9220437055, 8 9028159149.

Торговый Дом «ВОРОНОВ И К»

Профнастил, металлопрокат, труба НКТ б/у, строительные материалы, труба п/э, труба п/п в ассортименте. Бесплатная доставка до с. Сладково, еженедельно. Вторник. Заказ по звонку, расчёт на месте.

Август: пенсионерам скидка до 3%,
8 (34551) 7-28-35, 8 9829167980

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Главный редактор В.В.Дедюнова

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 72 - 00748 от 30.11.2012 года.

Подпись в печать по графику в 16.00 час.

Газета подписана в печать в 16.00 час. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с точкой зрения редакции. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несёт. При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Трудовое знамя» обязательна.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
627610 с. Сладково, Тюменской обл., ул. К.Маркса, 21. E-mail: trudovoe-znamja@mail.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
главный редактор - 2-34-94; обозреватель - 2-37-13; бухгалтерия - 2-38-60; радиостудия, отдел местного самоуправления - 2-39-70; отдел рекламы - 2-32-96.

Выпускающий редактор Е.В.Данильченко
Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография»
ОАО «Тюменский издательский дом»
627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Печать офсетная. Индекс издания 54348.
Тираж 1955 экз. Заказ № 61
Объём 1 печатный лист

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент информационной политики Тюменской области **ИЗДАТЕЛЬ:** Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Трудовое знамя»

Сердечно поздравляем

любимую дочь, сестру,уважаемую Татьяну Владимировну Цуканову с юбилеем!

Пусть дни счастливой вереницей в прекрасном

вальсе закружат,

Душа поёт, летит как птица,
Стремясь вперёд, а не назад.

Пусть юбилей подарит радость,
Эмоций ярких океан.

А все тревоги и усталость

Вдали растают как туман!

Коллектив Сладковской школы

* * *

с юбилеем любимого сына,брата, мужа, папу, дядю Евгения Борисовича Мельникова!

Пусть 50 – большая дата,
Полвека пройдено в пути.

Полста, конечно, маловато,
Ещё бы столько лет пройти.

Труд украшает человека

И жизнь продляет неспроста.
Полжизни прожито, полвека...

Желаем жить ещё полста!

Мама, брат Евгений, Ольга, племянники Алёна, Павел, Вадим

* * *

дорогого, любимого папочки, дедушки Сергея Кузьмича Мухина поздравляем с юбилеем!

Пусть годы медленней летят,
Мы их считать не будем,

С юбилеем, родной наш, тебя!

Мы все тебя очень любим!

Тебе желаем от души

Здоровья и везения,

Пусть счастье в дом к тебе спешит

Не только в день рождения!

С любовью дети, внуки

* * *

Ларису Викторовну Попову с днём рождения!

Мы искренне хотим тебя по-

здравить

С сорокапятилетием

твоим

И пожеланья

от души отправить:

Удачи, счастья,

радости, любви.

Чтоб ярко ты душой

всегда сияла,

Чтобы сбылись

все-все твои мечты,

Чтоб боли, горя,

грусти не познала,

Чтоб не страдала вовсе

от тоски!

Муж Олег, дочери Ирина, Юлия

* * *

уважаемую Толкына Амангельдовну Хайдарову с юбилеем!

Желаем любви

и добра в юбилей,

Здоровья отменного,

бодрости, смеха,

Заботливых близких,

весёлых друзей,

Достатка, внимания,

мира, успеха!

Пусть сбудется всё,

что ещё не сбылось,

Пусть годы текут

хорошо и красиво,

Чтоб радостно жить

до ста лет довелось

С душой молодой

и улыбкой счастливой!

Коллектив Сладковской школы

◆ ПРОДАЁТСЯ

тракторная сварка. Обр.: т. 8 9222697325.

трёхкомнатная квартира в двухквартирном доме, полу-благоустроенная, д. Майка. Обр.: т. 8 9222697325.

дом в с. Сладково. Обр.: т. 8 9199311510.

поросыта от 1,5 до 3 месяцев. Обр.: т. 8 9222663858.

а/м «УАЗ-3303», бортовой. Обр.: т. 8 9028159226.

а/м «ГАЗ-52», с. Сладково. Обр.: т. 8 9504915431.

благоустроенная квартира на земле в с. Сладково.

Обр.: т. 8 9324812772.

торговый павильон с оборудованием. Обр.: т. 8 9220010844.

дом в с. Сладково. Обр.: т. 8 9220722024.